

全区精神文明建设成果交流会召开

本报综合消息 奔腾融媒记者阿荣 杨和平 市融媒体中心记者张诗曼 赵琛玮 6月13日,全区精神文明建设成果交流会在呼和浩特市召开。会议传达学习习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示精神,传达全国精神文明建设表彰大会和自治区党委常委会有关精神,通报我区获表彰名单,交流工作经验,安排部署我区精神文明建设工作。自治区党委常委、宣传部部长刘永富出席会议并讲话。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记

于精神文明建设的重要论述,坚定不移用以指导实践、推动工作。要认真总结经验、深入分析形势,持续巩固我区精神文明建设的良好局面,聚焦主责主业、坚持守正创新,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,一体推进各项重点工作,以精神文明建设的高质量发展,为办好两件大事、闯新路中游提供强大精神力量。市委常委会、统战部副部长布仁其木格在我市分会场参加会议。

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 听取中央巡视和中央生态环境保护督察移交信访件办理情况汇报

李理主持

本报融媒记者张诗曼 赵琛玮 6月13日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取中央巡视和中央生态环境保护督察移交信访件办理情况汇报。市委书记李理主持会议。会议传达了习近平总书记接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见时的重要指示精神,强调要全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,推动全市宗教工作高质量发展。会议传达了中央第二生态环境保护督察组组长姚增科在我市调研期间的指示要

求,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,树牢以人民为中心的发展思想,坚持从政治和全局的高度出发,全力整改,认真解决群众反映强烈的生态环境问题,以实际行动践行“两个维护”。会议传达了6月12日自治区党委常委会会议精神,王莉霞主席在我市调研期间的工作要求,分别听取了中央巡视和中央生态环境保护督察移交信访件办理及群众身边不正之风和腐败问题、违规吃喝集中整治情况汇报。强调要增强化解信访矛盾的政治自觉,加大攻坚力度,做好送上门来的群众工作。要扛牢生态环保责任,全面

排查整改。要持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,让群众有实实在在的获得感。要以零容忍的态度纠正违规吃喝,确保责任落实到位、教育警示到位、集中整治到位。会议听取了全市经济运行情况汇报,强调要正视问题,稳工业、扶企业、抓项目、扩投资,统筹发展和安全,确保实现“双过半”目标。会议听取了全市毁林毁草集中整治情况汇报,强调要重拳出击,狠抓整治,巩固生态建设成果。会议还研究了其他事项。

市政府召开常务会议

本报讯 市融媒体中心记者张媛 张浩 6月13日,受市委副书记、市长于海宇委托,市委常委、副市长刘凤云主持召开市政府常务会议。会议进一步传达学习《习近平关于生态文明建设论述摘编》。强调要严格落实领导干部生态文明建设责任制,扎实推进重点生态工程建设,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快经济社会发展全面绿色转型,切实筑牢生态安全屏障。会议传达了《习近平关于生态文明建设论述摘编》。强调要严格落实领导干部生态文明建设责任制,扎实推进重点生态工程建设,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快经济社会发展全面绿色转型,切实筑牢生态安全屏障。会议传达了《习近平关于生态文明建设论述摘编》。强调要严格落实领导干部生态文明建设责任制,扎实推进重点生态工程建设,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快经济社会发展全面绿色转型,切实筑牢生态安全屏障。

组有关工作要求,自治区党委、政府近期有关会议精神以及自治区人民政府主席王莉霞在我市调研时的工作要求。强调要认真贯彻落实中央、自治区决策部署和市委工作要求,不打折扣、不讲条件抓好中央巡视、中央生态环保督察交办信访案件办理和相关问题整改,突出抓好水资源节约集约高效利用。要狠抓经济运行调度,努力实现上半年“双过半”。要推动改革任务高效落实,抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育,统筹做好安全生产、债务化解、治理欠薪等各项工作。会议还研究了《2025年鄂尔多斯市“暖城惠”提振消费专项行动方案》等事宜。会前进行了集体学法,邀请中国人民大学教育学院副教授叶阳就《中华人民共和国教育法》作了解读。

市政府党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯 市融媒体中心记者张媛 张浩 6月13日,受市委副书记、市长、市政府党组书记于海宇委托,市委常委、副市长、市政府党组副书记刘凤云主持召开市政府党组会议暨理论学习中心组集体学习会议。会议传达学习《习近平关于加强党的作风建设的论述摘编》。强调要始终坚持严的基调、严的措施、严的整治“四风”问题,强化群众监督,健全制度体系,深化警示教育,推动政府系统作风建设持续走深走实。会议传达了自治区党委办公厅《各级党委(党组)领导班子落实“一岗双责”通报分管领域重大问题工作办法》。强调各班子成员要认真履行“一岗

双责”,强化团结协作意识,构建分工负责、密切协作、齐抓共管的工作体系。会议围绕整治形式主义为基层减负、落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,集中整治违规吃喝进行深入学习,开展研讨交流。强调要持续深化整治形式主义为基层减负,一体抓好“减负、赋能、解困、推进”,让基层把更多时间和精力用在抓实事、求实效上。要树牢节约的观念,保持守底线的警醒,健全促长效的制度,推动《党政机关厉行节约反对浪费条例》规定要求全面落实到实处。要把集中整治违规吃喝作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要内容,从严从实抓好相关工作。

我市以“智造”驱动制造 推动高质量发展

本报融媒记者边舒帆 刘亚楠 近年来,市工信局通过创新工作模式,加大政策扶持,全力推动制造业向数字化、智能化迈进。在蒙苏经济开发区的内蒙古华景新材料有限责任公司磷酸铁锂项目1号生产车间,现代化智能制造场景令人瞩目。自动化的生产线井然有序地运转,一袋袋包装好的磷酸铁锂正极材料在智能化传输带上平稳输送,为新能源动力电池和储能系统提供核心材料支撑。在内蒙古伊泰化工有限责任公司,工作人员向记者演示安全矩阵系统在厂区

的综合应用。在安全矩阵系统平台上,厂区的三维地图清晰可见,企业风险点检查、安全检查、隐患排查等相关数据一目了然。巡检人员可以通过移动终端自动获取巡检任务要求,按规定时间、规定位置要求完成数据采集,并将设备设施运行状态、故障信息和隐患信息等实时传输回管理后台,实现内外操作人员、管理人员、企业各个系统间共享巡检数据。在鄂尔多斯电冶集团,数字化革新正在重塑一线生产。PVC二厂生产专工郑欣曾被手写数据记录和繁琐的交接班流

程占据大量工作时间,MES生产管理系统上线后,自动报表替代传统记录,实时数据采集与分析让生产动态一目了然。数字化转型不仅让她摆脱了重复劳动,也带来了“减负增效”。作为自治区制造业数字化转型城市试点,我市充分发挥示范带动作用,近3000万元试点专项资金精准“滴灌”优质项目。在系列政策组合拳的有力推动下,全市制造业数字化转型步伐持续加快。截至目前,全市化工企业共实施数字化转型项目131个,总投资15.05亿元,完成投资10.65亿元,已完成项目69个。

北京大学人民医院·鄂尔多斯市中心医院 专科区域协作中心成功签约

本报融媒记者赵柔 张佳荣 6月13日,“北京大学人民医院·鄂尔多斯市中心医院专科区域协作中心”签约仪式在鄂尔多斯市东胜区举行。此次签约是鄂尔多斯市中心医院打造区域医疗高地的重要引擎,更是鄂尔多斯接轨国家顶级医疗资源、实施专科区域医疗中心建设提升行动的标志性成果。作为国内顶尖综合性医院,北京大学人民医院拥有血液、胸外及创伤救治团队,是国家创伤医学中心、国家血液系统疾病临床医学研究中心,首批国家紧急救援基地牵头单位及胸外科、血液科、妇科国家级医疗质量控制中心(筹)。汇聚了4名中国工程院院士,科技部中青年科技领军人才、国家973首席科学家等一批高端领军人才。“专科区域协作中心”项目是鄂尔多斯市人民

政府积极响应国家对优质医疗资源扩容下沉的号召,在前期充分调研的基础上,联合北京大学人民医院、鄂尔多斯市中心医院,以胸外科、风湿免疫科、妇产科和骨关节科为主要领域开展专科技术合作。通过每月派驻副高以上专家开展诊疗教学、搭建远程会诊平台、科研项目指导等举措,实现“北京优质医疗资源—鄂尔多斯临床需求”的精准对接。下一步,双方将以“专科区域协作中心”为纽带,全面对标全国一流,以专科建设带动医院综合实力提升,以技术创新推动服务水平跨越,努力将专科区域协作中心建设成为区域医疗合作的典范,并进一步发挥区域内医疗辐射与带动作用,让鄂尔多斯及周边地区群众在家门口就能享受国家级的医疗服务,为筑牢北疆健康防线提供有力支撑,为推动区域医疗卫生事业高质量发展注入强劲动力。

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区 交办第十六批涉及鄂尔多斯市9件群众信访举报件情况

6月13日,中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十六批信访举报件,涉及鄂尔多斯市共9件(重点关注2件),其中来电4件、来信5件。本批信访件涉及准格尔旗5件,伊金霍洛旗2件,达拉特旗1件,鄂托克前旗1件。本批信访件涉及生态问题4件,大气问题1件,噪音问题1件,水问题1件,土壤问题1件,辐射问题1件。上述信访举报件已全部及时转办调查处理。

中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区 第七批涉及鄂尔多斯市6件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,6月13日,全市已对中央督察组交办的第七批6件信访举报件进行调查处理,其中,阶段性办结2件,已办结4件。截至6月13日,全市已对1-7批33件信访件进行调查处理,其中,已办结12件,阶段性办结19件,未办结2件,责令整改51家,立案处罚3家,罚款金额54601元,问责1人,约谈4人。相关信访举报件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第7批)》(详情见今日二、三版)

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日
专门值班电话:0471-4819165
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

鄂尔多斯:努力形成可复制、可推广的政务服务标准化“暖城样本”

康巴什讯 近年来,我市全面加强政务服务领域标准化工作,着力以标准促规范、以标准促提升,切实发挥“试点探路、标准引领”的示范效应,形成可复制、可推广的政务服务标准化“暖城样本”。强化体系筑基,构建标准化服务新格局。2017年,市政务服务中心顺利通过国家标准化管理委员会的评估验收,成为首批国家级社会管理和公共服务综合标准化试点,并获评“最具标准化管理服务大厅”。随后,东胜区、准格尔旗政务服务中心也相继于2022年7月、2023年5月获评国家级标准化试点,“探新路、树标杆”的示范引领作用逐步显现。2019年至今,我市先后编制发布《政务服务首问责任规范》《政务服务咨询引导规范》2个自治区级地方标准,《政务服务限时办结服务规范》《政务服务现场管理规范》2个市级地方标准。2025年,市政务服务中心(市大数据中心)起草的《政务服务线下办事“只进一门”服务规范》《政务服务容缺受理规范》等5项市级地方标准,以及准格尔旗教育局起草的《政务服务数字政务门牌管理规范》《政务服务帮办代办服务规范》等3项市级地方标准即将发布实施,政务服务标准化体系

日臻完善。强化现场督导,塑造规范化管理新风貌。市政务服务中心按年度组织全体进驻人员开展标准化培训,重点围绕物品摆放、空间布局、设备设施定位和工作人员服务礼仪、形象、用语、业务知识、工作纪律等内容进行常态化培训,固化形成《鄂尔多斯政务服务标准化便民手册》《政务服务中心现场管理标准化手册》等标准化建设成果,在全市加以推广,政务服务现场管理水平全面提升。强化人才赋能,锻造专业服务新队伍。大力加强政务服务人才队伍建设,推动窗口工作人员职业化发展。组织全市政务服务一线工作人员参加“行政办事员”国家职业技能认定考试,并开展职业道德、服务礼仪、业务实操等专题培训。2025年2月,全市523名窗口工作人员考取了由人力资源和社会保障部备案的政务服务办事员等级证书,实现100%“持证上岗”,政务服务人员的专业度与归属感持续提升。强化清单统揽,打造事项办理新体验。全面推进政务服务事项标准化建设,基本实现同一政务服务事项在自治区、市、

旗区、苏木乡镇(街道)、嘎查村(社区)五级事项名称、编码、依据、类型等基本要素统一,全市范围内关键要素统一,线上线下一体化体验一致,无差别受理、同标准办理。截至2025年5月,我市依托一体化政务服务平台共梳理发布政务服务事项6.9万余项。强化监督问效,打造评价反馈新机制。严格落实政务服务“好差评”制度,实现政务服务事项全覆盖、评价对象全覆盖、服务渠道全覆盖。企业和群众可以通过现场评价器、意见箱、“蒙速办”移动端、政务服务网、12345热线等多种评价方式对服务进行评价,确保现场服务“一次一评”,线上服务“一事一评”,切实将“好差评”贯穿政务服务始终。设置“办不成事”“蜗牛办事”反映窗口和“投诉受理接待室”,为企业群众提供兜底服务。截至目前,全市“好差评”评价数据总量490余万条,好评率99.9%。下一步,我市将持续提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,打造人文、低碳、绿色、智慧、高效的标准化政务服务大厅,进一步优化提升企业群众办事体验,为全市优化营商环境注入强劲动能。(祁淑婧 方瑞敏)



近日,中国·乌审马头琴交响乐团携手陕西省歌舞剧院交响乐团,走进西安建筑科技大学、长安大学(渭水校区)等地,为观众献上了一场跨越千里的文化盛宴。两地艺术家精湛的技术、精心编排的曲目,为观众带来震撼和感动,让草原的旷达与黄土高原的浑厚在西安夜空完美交融,让更多人感受鄂尔多斯文化的魅力。王琪 胡杨 摄